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5) Una espira circular (A) de radio R4= 20 cm yace en el planoxy y
otra, también circular (B), de radio Rg= 10 cm en el plano xz. Los
centros de ambas coinciden con el origen de coordenadas.
Determinar las corrientes que deben circular (en médulo y direccién
de rotacion) por ambas espiras para que el campo magnético en el

origen de coordenadas valga B=-5uT J+10 4T k.

(o=4n x 107 T m/A).
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§=—SpT}+10yT£.




Campo magnético para una espira circular:

La direccion del campo de una espira sobre su eje esta
dado por la regla de la mano derecha:

Regla de la mano derecha B
para el campo magnético
producido por una espira
de corriente:
___ i

Cuando los dedos de la mano
derecha se doblan en la direccion



—

B=-5uT j+10 uT k.

iCoOmo deben ser las corrientes?



§=—5pT}+10yT£.




Campo magnético para una espira circular:

Planteamos el campo magnético a partir de la Ley de
Biot- Savart:
B =

iy, (IdLA(F—T7")
4'nrf lr—7'|°
Siendo:

U, permeabilidad magnética del vacio Ky = 411077 Tm
dl = longitud infinitesimal que transporta

la corriente

I = punto donde quiero calcular el campo

7' = punto fuente de la corriente + 4




Para la espira A:

Siendo:

r =(0;0;0)

' = (Rycosq@’; Rysen ¢'; 0))
r—t1' = (—=Rycos@'; —R,sen ¢'; 0)
|7 — 7'|° = R,®

[dl' = IR,do'¢'; 0< ¢’ <2m; @' = (—seng';cos¢’;0)

21
5_ Ko IR, do'(—seng’; cos’;0) A(—Rycos@'; —Rysen ¢@'; 0)

AT R,
. A



Para la espira A:

Siendo:

7 = (0;0;0) 4 1dI

' = (Rycosq@’; Rysen ¢'; 0))

—f

r—t1' = (—=Rycos@'; —R,sen ¢'; 0)

ver nota

|3F_F’|3:R‘43 ~—

[Iﬁ = IR, d¢'¢’; 0< @' <2m; ¢ = (—seng';cosp’;0) J

2T

U, [ IR d@'(—seng’; cose’;0) A(—R cos@’; —R sen ¢'; 0)

B=12 .
41 R,
0



/Nota respecto a la

forma de circular:

Idl' = IR,do'@’; 0< @' <2m; ¢

OPCIONES

* O colocan los versores siempre positivos y circulan
en el sentido de la corriente
* O le colocan el signho al versory van de 0 a 2Tt

- /




Para la espira A:

B = £ea T 357(0:0:1)

4TTR 4° Y0

Notar que queda en k como esperabamos.

By, = £2& [Tdg'k =22k = 10uT k
A

Z  4mR, 70 2

I, = 3,184

iLa corriente da positiva, entonces el sentido supuesto era correcto!



Para la espira B:




Para la espira B:
 CUIDADO! ; Como se escribe ahora (F’?‘

6’ = (seng’; 0;cosp’)
@T = (cos@'; 0; —sene')

Siendo:

r = (0;0;0)
' = (Rgsen ¢@';0; Rgcosp’)
¥F—7 = (—Rgsen ¢';0; —Rgcose')

= _ =13 — 3 :
|7 — 7 |3 = Rp respecto a la forma de circular:

1Al = IRgdo'(—¢'); 0< ¢’ <2m

, S (5 , Circular en el
O: [ Idl" = IRgdyp (fP )} 2n <@ <0 }- sentido de la

corriente




Para la espira B:

B — MolRs" fzﬂﬁdq)’(o; 1;0)

4TRpB>

Notar que queda en —y como esperabamos. Podemos integrar:

__ Uolp A

Uolp 2T
Bg >
2Rp

= — d(p’:

y 4TTRp 0

0, si pusimos el signo del versor positivoy circulamos en el sentido de Ia
corriente:
Holp 0O /

Bp = de'y =

y 4T Rp 2T

__ HolB A
2Rp

= —5uT ¥y
Ip = 0,7964

iLa corriente da positiva, entonces el sentido supuesto era correcto!



Para la espira B, otra forma:

“Andlogamente”: cambiamos los
ejes, calculamos igual que antes y
le ponemos el versor al resultado:

Holp A A
2R, ) = TOHTY

I, = 0,796A

iLa corriente da positiva, entonces el sentido supuesto era correcto!



